

Горожане достойные...

День рождения города - праздник для всех котлашан, ведь именно они своими делами прославляют его, делают краше. Поэтому отмечать лучших из лучших и принято в день рождения города.

В нынешнюю юбилейную дату почетные грамоты и благодарности областной власти за многолетний и плодотворный труд из рук губернатора получили театральные деятели: **Валентина Палий**, заслуженные артистки РФ **Светлана Полякова** и **Галина Наточий**. За успехи и профессионализм в сфере образования - директор школы № 75 **Нина Дунаева**, заведующая детским садом «Огонек» **Елена Нюхина**.

Дипломы «Признательность» были вручены четырем многолетним семьям котлашан: **Ольги Смирновой**, **Натальи Яблоковой**, семье **Ирины Стрекаловской** и **Юрия Крутикова** и **Ольги** и **Павла Копниных**.

Город назвал и имена достойнейших, пополнив список почетных котлашан. Звание почетного гражданина Котласа присвоено бывшему директору Вычегодской музыкальной школы **Анатолию Балабану**, почетному железнодорожнику, активному участнику

ветеранского движения Вычегодского и нашему внештатному автору **Василию Бровину** и его коллеге по ветеранскому движению, председателю городской организации ветеранов **Николаю Любому**.

Медалями муниципального образования «Котлас» за особые заслуги отмечены тоже трое: руководитель народного самодеятельного коллектива - академического хора ветеранов «Верность» **Наталья Григорьева**, заслуженная артистка России **Светлана Полякова** и экс-директор Котласского детского дома **Клавдия Агалакова**.

Немало у нас грамотных руководителей, предприятий,

организаций и просто неравнодушных, трудолюбивых горожан, которыми по праву гордится Котлас. В день рождения любимого города дипломы «Гордость Котласа» вручены Лимендскому Дому культуры (руководитель **Людмила Беляева**), мясоперерабатывающему заводу «Стрела» (руководитель **Оксана Тюкавина**), индивидуальному предпринимателю **Олегу Зильбергу**, оператору котельной предприятия «ОК и ТС» **Александру Жукову** и нашему постоянному автору **Алевтине Чирковой**.

Поздравляем земляков!

Лариса БАТЯЕВА.
Фото автора.



... социально ответственные

Недавно были подведены итоги ежегодного конкурса «Лучший страхователь 2011 года по обязательному пенсионному страхованию». А 8 июня в Котласском отделении Пенсионного фонда России отметили самых добросовестных котласских работодателей.

Напомним, что участниками конкурса были страхователи, уплачивающие взносы по обязательному пенсионному страхованию (таких в Архангельской области зарегистрировано почти 78 тысяч). Предприятие или организация должны быть кристально чисты и честны: своевременно и в полном объеме перечислять страховые взносы на страховую и накопительную части трудовой пенсии, в срок и без ошибок представлять все документы по персонализированному учету. А также регистрировать в системе обязательного пенсионного страхования всех своих сотрудников. Помимо этого, у них на предприятии не должно быть зафиксировано жалоб о нарушениях пенсионного законодательства.

По итогам конкурса определены самые добросовестные работодатели в четырех категориях: с численностью сотрудников свыше 500 человек, от 100 до 500 человек, до 100 человек и индивидуальные предприниматели.

Следует подчеркнуть еще одну деталь: социально ответственные котлашане отличились не только на региональном, но и на федеральном уровне. На всероссий-



ском - почетными дипломами награждены Котласский порт ОАО «Северное речное пароходство» (начальник **Леонид Швецов**) и ООО «Радар-техно» (директор **Александр Попов**). Победителям областного конкурса (из 16 - трое котлашан) вручены сертификаты социальной ответственности. Итак, победителями названы: МП «Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства пос. Вычегодский» (директор **Владимир Трофимов**), крестьянско-фермерское хозяйство **Николая Попова**, а также «Котласпроект» (директор **Борис Колосов**).

Победителей поздравили начальник Котласского отделения ПФР **Людмила Дегтярева** и заместитель главы МО «Котлас» по социальным вопросам **Эдуард Авилкин**.

- Этот конкурс нужен, он показывает именно тех людей, кото-

рельства перед своими работниками. Не секрет, что сегодня существуют такие понятия, как зарплата в конвертах, есть работодатели, которые не выдают денег по больничному и т.д. И слава Богу, что на сегодняшний день начинают появляться предприниматели, руководители, которые реально озаботились состоянием дел на своем предприятии: интересуются здоровьем работников, заботятся об их социальном благополучии, о том, какая у них пенсия будет в будущем, - отметил **Эдуард Авилкин**.

Людмила Дегтярева подытожила, что хорошее всегда нужно подчеркивать.

- Важно, чтобы жители города знали, какие предприятия у нас являются добропорядочными, потому что своевременная уплата страховых взносов - это своевременная выдача пенсий.

Валерий КИРИОГЛО.
Фото автора.